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SANEDIL – Compilazione casella 441 e 442 - Avvertenze  
 
Le continue evoluzioni del fondo Sanedil, prima soggetto Irpef e poi successivamente esente con 
effetto retroattivo, hanno comportato per gli utenti diversi dubbi edifficoltà legate, oltre 
all’assoggettamento fiscale del contributo conto azienda, al successivo recupero. 
 
Attualmente il fondo Sanedil è stato riconosciuto come fondi di assistenza sanitaria e pertanto, alla 
pari degli altri fondi sanitari, esente fiscalmente  sino al limite di 3.615,20 euro e pertanto occorre 
intervenire nella tabella contributiva per indicare, se non fatto in precedenza, il test Assistenza 
Sanitaria.  
 
Parametri contributivi – Scelta 31-14-3 – Tabelle contributive – parametri contributivi. 
 
Richiamare la voce e apportare la correzione come da esempio qui sotto indicato (per prendere 
visione dei codici utilizzati, è sufficiente accedere all’anagrafica dell’operaio e impiegato edile, 
accedere al raggruppamento parametri e verificare il codice utilizzato. 
 

 
 
Una volta corretta la tabella, eseguire il ricalcolo del parametro di modo che venga aggiornato lo 
storico dei cedolini.  
 
Ricalcolo parametri fondi (scelta 31-11-10) 
Richiamare le aziende edili, ma può essere eseguito indistintamente anche per tutte le aziende,  
e indicare come esempio. 
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Nb: Eseguire la medesima per operazione anche per il mese di gennaio 2022  
 
Elaborando la CU, l’importo del contributo Sanedil, sarà esposto nella casella 441. 
 
Gestione completa CU 
 

 
 
 
IMPORTANTE: Quanto sopra indicato presuppone che l’utente non abbia assoggettato il 
contributo conto azienda a ritenuta fiscale oppure, una volta assoggettato, ha operato 
successivamnete al riconoscimento del fondo sanitario nell’estate scorsa, al suo recupero sul 
reddito del lavoratore (abbiamo in passato comunicato sia come assoggettare a ritenuta fiscale e 
come successivamente recuperarla al lavoratore ma diversi utenti, in previsione del 
riconoscimento del fondo sanitario, hanno optato per non assoggettare, quindi non recuperare 
imposta al lavoratore.). 
 
Qualora invece l’utente abbia assoggettato a ritenuta fiscale ma non al recupero della ritenuta al 
lavoratore in fase di conguaglio e non intenda eseguire un conguaglio tardivo entro il 28 febbraio, 
indicare NO sul test “Contributi fondi” nel parmetro del Sanedil (FSNE) e eseguire il ricalcolo come 
sopra indicato. Successivamente occorre apportare una correzione nelle tabelle di calcolo della 
CU di modo che quanto assoggettato venga esposto nella tabella 442 piuttosto che nella tabella 
441 in quanto assoggettata e quindi inclusa nel reddito della casella 1 e 2.  
 
Qundi, esclusivamente in questa ultima situazione (assoggettamento a ritenuta fiscale del Sanedil 
e mancato successivo recupero della ritenuta a conguaglio di dicembre o tardivo entro il 28 
febbraio, eseguire la scelta 31-6-3-13-1. Dati Fiscali. 
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Richiamare la tabelal di calcolo già presente o crearne una libera. Nell’esempio la 44. Indicare le 
voci del Fondo sanitario utilizzate, assoggettate e non recuperate a conguaglio.  
 

 
 
Salvare con F9 
 
Eseguire la preparazione CU, e su Dati Fiscali premere F7. 
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Collegare nel rigo la tabella appena caricata e confermare con il tasto Fine. E procedere 
all’elaborazione della dichiarazione. 
 
IMPORTANTE: con l’indicazione della tabella, nell’esempio la voce 44, elaborare esclusivamente 
le aziende edili interessate.  
Al termine dell’elaborazione eseguire la medesima operazione premendo F7 su Dati fiscali e 
rimettere 0 nel rigo. 
 
La invito a verificare l’esattezza dell’esposizione.  
 

                                             MEM INFORMATICA S.r.l. 

                                            Assistenza 
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